

严密组织 严格要求 严肃纪律 陈瑜巡视全国硕士研究生招生考试

本报讯（全媒体记者 王妍）12月24日，副市长陈瑜来到张家界国光实验学校考点巡视全国硕士研究生招生考试。省教育厅二级巡视员谭知和参加巡考。

巡视组一行听取了相关负责人关于考务组织管理、安保、考风考纪、保密等工作情况的汇报，重点查看入校疫情防控、视频监控室、保密室等环节和场所，仔细询问疫情防控、后勤保障等安排。

据了解，2023年全国硕士研究生招生考试于2022年12月24至26日进行。全市共有2936人参考，设置考点1个，为张家界国光实验学校考点，其

中设100个标准考室，另设2个备用考室、4个备用隔离考室，共106个考室。

本次组考工作以《2023年湖南省硕士研究生招生考试考务工作手册》为依据，以“三杜绝一减少”（杜绝安全事故杜绝失密、泄密，杜绝工作差错，将违章违纪的人和事故减少到最低限度）为管理目标，以“考风考纪为重点，秉承科学、公平、安全、规范的工作原则，严密组织、严格要求、严肃纪律，努力实现保平安、保质量、保公平；零差错、零事故”，圆满完成本次考试各项工作任务。

四向 监督提升监督工作实效 市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组推动派驻监督走深走实

本报讯（向尔军）今年来，市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组坚持“四向”监督，推动派驻监督走深走实。提出各类建议71条，纠治问题29个，督促修订完善制度16项。

把准监督方向。坚持围绕中心、服务大局，明确以政治监督、作风监督、纪律监督为核心，科学谋划全年工作任务。紧盯关键少数、三重一大、执行中央八项规定精神以及文产项目招投标等重点人、重点事和重点环节。

纠治不良倾向。紧盯形式主义、官僚主义“四风”顽疾，督促指导作风问题专项整治，定期开展警示教育。每年开展一次中层骨干查廉政风险、找管理漏洞、提改进意见主题廉政谈话，压实一把手和分管领导

党风廉政建设责任。

培树清廉导向。严把干部提拔任用、评先评优廉政关，实行干部自查、单位把关、纪检监察组审定的廉政审查程序。加强清廉机关和廉洁文化建设，指导各单位充分发挥宣传优势，建立宣传阵地，开辟清廉专栏，拍摄清廉微电影微视频。

紧跟发展走向。紧跟派驻监督新形势新要求，抓政治能力、业务能力和管理能力建设，将政治学习作为组委会第一议题，做好自学与集中学、学原文与悟思想、书本学与实践学结合文章。坚持纪检监察业务和宣传思想业务双提升，提高精准监督能力。抓管理能力建设，建立健全内部管理制度，建立与各单位党风廉政工作联系制度。

压实D级食品生产经营主体 我市推动食品安全“两个责任”落实

本报讯（通讯员 王欢欢）针对D级食品生产经营主体多、小、弱、散等特点，我市因地制宜，积极探索包保举措，精准指导包保主体，完善责任体系，打通最后一公里，推动食品安全“两个责任”机制落细落实落地。

配优培强包保干部。一是针对村级干部综合素质不够全面的实际，在明确村级包保干部时以村“两委”干部为主，挑选素质较高的部分村（居）民小组长作为补充，确保包得住。二是针对D级主体多与村级干部的矛盾，将学校、幼儿园食堂等风险程度或专业要求相对较高的D级餐饮单位提级为C级，由乡级干部包保，实现各层级干部包保任务相对均衡，确保包得了。三是编发《村级干部包保督导工作手册》，全面培训村级包保干部，提高其履职能力，确保包得好。

压实压牢包保责任。一是建立乡镇（街道）党政班子成员包保联系村（社区）食品安全工作机制，联村（社区）干部负责督导村级干部包保工

作，推动D级主体的包保工作落地落实。二是建立考核机制，将村级干部落实包保责任情况纳入乡镇（街道）对村（社区）年度综合考核体系，并直接影响联村（社区）干部年度评先评优，推动村级包保干部和联村（社区）干部责任上肩、积极作为。

精准指导包保主体。一是编制制度模板。市市场监管局分食品流通、餐饮服务两类业态分别编制D级主体落实企业主体责任制度及文书模板，内容包括食品安全自查工作制度、食品安全自查记录表、单位主要负责人食品安全岗位职责、食品安全员守则、食品安全员任命书等，对应发放给每一个D级主体。二是强化培训。基层市场监管部门以集中培训、视频会议、上门指导等方式，督促指导D级主体参照模板内容和格式，充分结合自身实际情况，建立相应制度和记录。三是现场督导。包保干部定期开展现场督导，督促D级主体完善制度、开展自查，依法落实食品安全主体责任。

市市场监管局 四个立足 狠抓文明单位创建

本报讯（本报通讯员）2022年，市市场监管局以创建全国文明城市为契机，着力打造学习型、创新型、规范型、团结型、务实型、廉洁型机关，坚持“四个立足”狠抓文明单位创建，让干部干事更有活力，党风政风更显清朗，机关环境更加优美、卫生更加整洁，氛围更加和谐。

立足加强组织领导，创建氛围十分浓厚。成立创建工作领导小组，一把手抓全面，分管领导亲自抓，科室单位负责人具体负责。坚持以抓好党建为抓手，开展“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”主题活动，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，党员的先锋模范作用，深入宣传学习习近平新时代中国特色社会主义思想，大力培育和践行社会主义核心价值观，积极开展“四看四比”主题活动，树立起“人人重视创建、人人抓创建”的工作导向和价值导向，促进全局干部职工比学赶超，推动创建的责任意识、标杆意识大大增强，创建氛围十分浓厚。

立足丰富创建阵地，创建环境大为改善。持续强化硬件投入。机关建成广播系统，设立桌球室、乒乓球室，建成“职工之家”，开辟篮球场、羽毛球场，投入十余万元完善图书阅览室；丰富创建活动载体。开展主题教育活动，加强机关病媒生物防治，普及健康理念和传染病防治知识；组织开展“读书月”活动，添置必要报刊书籍和购买读书卡、电影卡，丰富文化涵养；组织开展学雷锋活动，志愿者注册比例达100%；组织开展文明劝导、治安巡逻、留守儿童帮扶、慈善捐助、无偿献血工作。推动机关绿色发展，聘请专业公司开展保洁、园林养护和机关安保工作，机关时刻保持清新、整洁、卫生，机关整体保持美、亮、洁。

立足机关文化建设，创建质量大幅提升。依托大楼走廊建立了忠于职责服务为民、公平公正守护诚信、围绕中心服务大局、初心使命廉洁从政、互助关爱团结奋进，健康所需为更美、质量超越发展为先、教育穷基书香飘逸8个主题的机关文化长廊，以强劲的职业文化引领行政文化，促进服务为民的责任意识、担当意识逐步提升。依托机关宣传橱窗不断丰富文化内涵推陈出新，时刻把握时代主题、阶段要求、当前要务推进机关文化宣传；

▶▶(下转4版)

引资规模超去年全年 高质量发展成色足

透视中国前11个月吸引外资成绩单

新华社记者 谢希瑶

商务部最新发布数据显示，今年1至11月，我国实际使用外资金额11560.9亿元，同比增长9.9%。

回顾2021年，我国实际使用外资金额11493.6亿元。2022年前11个月，我国引资规模已超去年全年水平，印证大国经济韧性强、活力足、潜力大。

引资稳 折射统筹疫情防控与经济社会发展成效

这是在发展环境不确定性增多、去年高基数背景下的高增长，再次证明外商看好中国市场，看涨中国潜力。中国贸促会研究院副院长赵萍说。

疾风知劲草。面对今年全球疫情跌宕起伏、乌克兰危机爆发、全球通胀高企等多重压力，中国吸收外资保持较快增长，折射出统筹疫情防控与经济社会发展的积极成效。

眼下，随着疫情防控措施优化调整，包括外资企业在内的各类企业生产按下“快进键”。位于北京经开区的SMC（中国）有限公司二工厂，以网格化人员管理提高到岗率，生产线繁忙有序。

SMC是全球知名的气动元件制造商，为工业自动化产业生产配套核心零部件。企业负责人介绍，受益于国

内新能源汽车、光伏、半导体等战略性新兴产业的高速发展，即便在疫情影响下，今年SMC中国的营业收入仍将持续保持10%以上的增长。

外部环境越是复杂严峻，经济的稳定增长、投资的稳定回报越成为投资者的关键考量。

中央经济工作会议部署明年经济工作时明确要求，“更好统筹疫情防控和经济社会发展，更大力度吸引和利用外资，为全球企业在华发展吃下‘定心丸’。”

中国经济持续恢复，外资在华经营前景更好。赵萍说，明年全球经济增长放缓，但中国将恢复和扩大内需摆在优先位置，突出做好稳增长、稳就业、稳物价，经济增长速度将远高于欧美等发达经济体，为外商在华投资带来更稳定的市场需求支撑。

结构优 凸显高质量发展成色足

我国引资不仅规模稳，而且含金量足。前11个月，高技术产业实际使用外资同比增长31.1%，其中高技术制造业同比增长58.8%，高技术服务业同比增长23.5%。

近日，施耐德电气签约拟在无锡建立施耐德电气中国研究院、自动化研发中心，这是继北京、上海、深

圳、西安之后，施耐德电气在中国设立的第五大研发中心。

中国经济正在迸发出新的增长活力，蕴含着巨大的市场潜力。施耐德电气执行副总裁尹正说，中国着力推进产业结构升级、迈向双碳目标，与施耐德电气在技术专长与行业经验方面的优势高度契合。

中央经济工作会议提出，要更大力度推动外贸稳规模、优结构，更大力度促进外资稳存量、扩增量，培育国际经贸合作新增长点。

实施新版鼓励外商投资产业目录，出台15条举措以制造业为重点促进吸引外资，推动利用外资高质量发展；近日发布的扩大内需战略纲要，提出促进引资与引智更好结合，鼓励外资企业进一步融入我国创新体系。近期我国出台一系列政策着力稳外资，更注重高质量吸引和利用外资。

信心足 高水平对外开放育新机

近日，聚集了超过60家知名跨国企业的2022粤港澳大湾区全球招商大会，达成合作项目853个、投资总额2.5万亿元。

在会上发布了《胡润2022年中国外商投资企业百强榜》的胡润财富董

事长胡润说，这100家企业在中国的平均历史达55年，说明这些企业是深耕中国的。

老朋友信任不减，新朋友信心更足。越来越多的全球生产要素不断向粤港澳大湾区聚集，正是中国高水平对外开放不断创造新机遇的生动缩影。

高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》、服务业扩大开放综合试点再扩围、积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》。中国正稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，推动形成更高水平开放型经济新体制。

以开放之姿拥抱合作伙伴，抵御逆风逆水，积蓄发展之能。前11个月，韩国、德国、英国、日本实际对华投资同比分别增长122.1%、52.6%、33.1%和26.6%。

中央财经委员会办公室副主任韩文秀说，要依托我国超大规模市场优势，以国内大循环吸引全球资源要素，提升贸易投资合作质量和水平；要扩大市场准入，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，有针对性做好外资企业服务工作；要积极推动加入高标准经贸协议，深化国内相关领域改革。

新华社北京12月24日电

张文化卖“破烂儿”

通讯员 全承万

12月21日早上，寒风凛冽，满地银霜，桑植县瑞塔铺镇新村坪小学负责人张文化老师手提着几袋“破烂儿”，匆匆走向该镇天桥废品站。

一位卖“破烂儿”的大爷迎过来，问：“张校长，您也卖破烂儿？”

是呀，我也卖破烂。张文化笑着回答。

你家破烂儿真多呀！大爷说。

不是我家的破烂儿，学生捡的，学校的破烂儿！张文化解释。

您堂堂的校长，帮学生卖破烂？大爷半信半疑。

不怕你笑话，我们学校卖破烂的事我一个人包啦！张文化一本正经地说。

包多少钱，有赚头吧？大爷追问。

没有钱，无偿的，为学校服务呀。张文化轻描淡写地说。

逮白工，怎么划得来？大爷迷惑不解。

是逮白工，但划得来，好划得来！张文化语气十分肯定。

怎么划得来？大爷打破砂锅问到底。

张文化掰着手指头如数家珍：好处多得很，一是变废为宝，用卖的钱买笔、本子、橡皮擦，奖给学校的

环保小卫士，激励学生更好地变废为宝；二是让学生树立捡破烂就是美化环境的思想，从而美化校园；三是赢得家长的好评，由于学生经常捡破烂儿，比以前更爱劳动和更讲卫生；四是赢得社会的好评，因为学校经常组织学生到周边捡破烂儿，学校门前的公路变干净了，学校背后的

小河变干净了。

哦，我明白了，你们学校捡破烂儿主要是为了培养学生，好好好！大爷啧啧称赞，由衷地竖起大拇指。



山东青岛：年货大集迎新年

12月24日，在山东省青岛市城阳区流亭街道双埠年货大集上，市民选购红灯笼。新年临近，山东省青岛市城阳区流亭街道有序开放年货大集，满足百姓生活需求。

新华社发（王海滨摄）

溪口镇开展道路安全专项整治行动

本报讯（通讯员 沈婷）12月21日，慈利县溪口镇党委政府联合溪口派出所、阳和交警中队、镇执法大队开展岁末年初道路安全集中整治行动，为溪口营造良好道路交通安全环境。

行动中，阳和交警中队对街道上重点路口、人员密集地区开展针

对性的集中整治，严查超载超员、违法载人、无牌无证、非法改装、摩托车不戴头盔等交通违法行为，做到“发现一起、处罚一起”，有效惩处和打击违法行为，提高了辖区内人民群众的交通安全意识。

下一步，溪口党委政府将持续针对重点路段、重点车辆、重点人

员进行排查整治，深化开展岁末年初道路交通安全整治行动，防范和消除各型逾期未报废车辆违法上路、各型低速载货汽车、三轮摩托车违法载人、无证驾驶以及货车超限超载等交通安全隐患的行为，强化对重点车辆及无证驾驶人员安全监管，确保辖区内道路交通安全稳定。

市邮政分公司的那些投递员和分拣员

通讯员 田进粮

力确保生产组织顺畅。

在揽投部

市城西片区揽投部有26位揽投员，他们每天早出晚归，有10多名揽投员出现症状，该揽投部的投递服务工作因此面临空前的压力。为此，该寄递业务部立即启动应急预案，当务之急是保障员工的身体健康，增加所有生产工场的消杀频次，为一线揽投员配发N95口罩。对于出现症状的员工一律居家隔离。于琦作为揽投部生产运行第一责任人，做好随时顶上的准备。同时建立与市邮政分公司相关部门的沟通机制，一旦有揽投部出现人员大面积居家隔离的情况随时向相关部门报告情况。

慈利县邮政分公司白城揽投部4名揽投员感染新冠肺炎，剩余的7人顶住压力。通过合并段道，优化流程，全天马不停蹄地配送邮件，并优

先保证了党政机关和疫情防控物资及时送到党政机关和客户手中。

在支撑中心

在后台支撑部门欠费中心的秦桂萍，是一位快退休的老员工了，每天清晨7点钟就到岗上班。面对欠费中心其他同事都感染的情况，她主动请缨承担了3个岗位的工作，在完成本职工作后，主动与药品快递以及生活用品类的客户进行沟通，叮嘱做好防护，做好邮件的消杀，被同事们誉称为“拼命三郎”。织密疫情防控网，织牢生产经营网，用敢于逆行的身影和坚守到底的信念保障人民生命安全和邮政生产服务。市邮政分公司的投递员和分拣员用他们舍小家顾大家的实际行动，描绘了一幅邮政人员的“战役图”，为全市抗击疫情保畅通保民生贡献了张家界邮政力量。

12月以来，面对疫情防控与旺季生产叠加，市邮政分公司的投递员和分拣员穿梭在城市的大街小巷，乡村的田间地头，切实将学习贯彻党的二十大精神转化为全力以赴做好疫情防控、保通保畅和稳住发展大盘的具体实践，用实际行动扛起行业“国家队”担当。危难之际，方显英雄本色。市邮政分公司的邮政人以使命为舟楫，以责任为桨橹，坚守一线岗位。

在邮件处理中心

12月21日，在市邮政邮件处理中心，卸车、消杀、分拣、装车，各项工作都井然有序。为保障邮件时限，张家界邮件处理中心负责运营管理工作的党员干部、分拣人员、邮运车驾驶员，全部加入处理队伍，加班加点，争分夺秒做好分拣、扫描、装车等工作，确保邮件处理中心生产运

行平稳有序。据统计，12月11日至21日，张家界邮件处理中心的进出口邮件超过了双12期间的处理量，12月19日出现峰值，处理量高达6.1万件。邮件处理中心员工坚持人物同防，对邮运车辆和生产场地进行严格消杀，确保了人员、场地、邮件的安全。12月10日开始，因疫情原因，邮件处理中心出现一部分员工高烧不能上班，整个工场出现一片恐慌，人心不稳。朱斌就安抚员工，深入一线，重活累活抢先干，挺过了最艰难的时期，也为普通员工树立榜样。朱斌是张家界邮件处理中心主管，主要负责全市邮件分拣和生产组织作业计划。处理中心是邮件的运输中枢，在我们这里片刻都不能停留。

朱斌指挥着生产作业，督办关键节点，协助、协调兄弟单位，解决生产中出现的各类问题，尽自己最大能